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Висновки. Отримані результати обумовлюють необхідність фонового 

моніторингу гідрохімічного режиму річок НПП «Сколівські Бескиди» і з 

точки зору своєчасного одержання достовірної інформації про екологічний 

стан вод об’єктів гідромережі заповідної території Карпат, і з точки зору 

оптимізації заходів щодо їх покращення. Виявлено незадовільний 

екологічний стан малих річок, а саме Рожанка, Бутивля, Славська, Орява, 

Головчанка, Цигла та Кобилець, що складають частину гідромережі НПП 

«Сколівські Бескиди». 

Список використаної літератури: 
1. Офіційний сайт НПП «Сколівські Бескиди». Режим доступу: 

https://skole.org.ua/  

2. Офіційний сайт Державного агенства лісових ресурсів України. Режим 

доступу:  http://dklg.kmu.gov.ua 

3. Екологічний паспорт Львівської області. Львів, 2018. 197 с. 

4. Рожко М. Стежками легендарної Тустані / М. Рожко, В. Крамарець. Львів : 

Колір ПРО, 2004. 48 с. 

 

 

Гостюк З.В.1, молодший науковий співробітник НПП «Гуцульщина» 

Карабінюк М.М.2, канд. геогр. наук 

Ужгородський національний університет 

 

ПАВОДОК В БАСЕЙНІ РІЧКИ РИБНИЦЯ, ЯК ОДИН З НАСЛІДКІВ 

ІНТЕНСИВНИХ ДОЩІВ 2020 РОКУ  

 

Актуальність. Гірські системи в порівнянні з рівнинними територіями 

є більше динамічні і тут частіше та інтенсивніше проявляються негативні 

фізико-географічні процеси, Карпати не є виключенням. Одним з 

найпоширеніших гідрометеорологічних процесів в Карпатах та зокрема в 

басейні річки Рибниця є паводки, які в останні роки все частіше і частіше 

проявляються. Крім зміни горизонтальної ландшафтної структури вони 

негативно впливають на життя та функціонування громади приносячи 

величезні матеріальні збитки. Тому виникає нагальна необхідність провести 

дослідження, які стосуються причин виникнення, перебігу та наслідків 

паводків.  

Мета. Дослідити паводок 2020 року в басейні річки Рибниця.  

Завдання. З’ясувати причини виникнення паводку, визначити його 

параметри, масштаби та наслідки паводку для природних комплексів. 

Результати дослідження. Басейн річки Рибниця згідно фізико-

географічного районування знаходиться в районі низькогірних Покутсько-

Буковинських Карпат та Покутсько-Буковинському передгір’ї [1]. За 

даними районної адміністративної реформи 2020 року це Косівський та 

Каломийський райони Івано-Франківської області. Бере початок річка 

https://skole.org.ua/
http://dklg.kmu.gov.ua/
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Рибниця майже на висоті 835 м н.р.м. з під Буковецького перевалу та впадає 

в р. Прут в селі Вовчківці. В результаті досліджень з допомогою сучасних 

геоінформаційних систем, зокрема ArcGIS 10.0, визначено морфометричні 

параметри річки та її басейну (табл. 1). 

 

Таблиця 1 ‒ Морфометричні показники річки та басейну Рибниці 

 
Показники річка Рибниця Басейн річки Рибниця 

Довжина, км 61,05 48,52 

Максимальна ширина, км 0,1 9,9 

Середня ширина, км 0,045 5,8 

Площа км2 - 285 

Коефіцієнт звивистості 1,3 - 

Коефіцієнт розгалуженості 8,9 - 

Коефіцієнт асиметрії - 0,42 

Густота річкової мережі км/км2 1,6 - 

Довжина вододільної лінії, км - 128,7 

Порізаність контуру басейну - 2,1 

 

Основні причини виникнення паводків: кількість та інтенсивність 

опадів, особливості рельєфу, будова гідромережі, рослинний покрив. 

Для виникнення паводків необхідні рясні дощі, під якими ми розуміємо 

випадання опадів обсягом 30 і більше мм упродовж доби [4]. 

Характеризуючи 2020 рік, особливо літній період, для якого характерні 

паводки, з’ясовано, що він був досить дощовим із зливовими і рясними 

дощами, які спричинили паводки, практично на всіх великих річках 

Косівщини, зокрема і на річці Рибниці. Дощі розпочалися 24 травня і 

тривали до 30 червня (не було ні одного дня без дощу).  

Унаслідок інтенсивних та зливових дощів вночі та зранку 23 червня в 

басейні річки Рибниця зафіксований великий паводок (рис. 1, табл. 2). 

Паводок виник внаслідок інтенсивних дощів напередодні та сильної зливи 

вночі у верхів’ї басейну річки Рибниця з 22 на 23 червня. Сильна злива 

зафіксована о 9.00 год. тривалістю 10 хвилин на метеопості НПП 

«Гуцульщина» з кількістю 34,6 мм / опадів за дощ [3]. Рівень води у р. 

Рибниця піднявся на 4,9 м (рис. 1). 

Внаслідок паводків в руслі річки відбувається інтенсивна донна та 

бокова ерозія, часто, особливо в нижній течії річки Рибниця, де територія 

сформована м’якими порадами Косівської світи – зсуви та обвали берегів. 

Крім змін у ландшафтних комплексах, паводки завдають значних збитків 

інфраструктурі та сільському господарству. Такі потужні паводки як 

паводок 2020 року руйнують мости, дороги, лінії електропередач, людські 

будівлі, сільськогосподарські угіддя та насадження.  
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Таблиця 2 ‒ Дані про паводок 23 червня 2020 року на р. Рибниця  

[дані метеостанції НПП «Гуцульщина» та власні дослідження] [2] 

 
Місце розташування річка Рибниця 

Дата 23.06.2020 

Тривалість 1 доба 

Кількіть опадів на 

метеопості НПП 

«Гуцульщина» 

22.06.2020 – 33,9 

23.06.2020 – 34,6 

Рівень води в межень 60 см 

Рівень води під час паводку 4,9 м 

Інтенсивність підняття 

рівня води 
3 м / 3 год. під час найінтенсивнішого періоду паводка 

Найінтенсивніший період 

паводка 
з 9.00 год 23.06.200 по 16.00 год.23.06.2020 р. 

Пік паводка 12.30 год 23.06.2020 р. 

Причина виникнення 
Зливові дощі впродовж ночі 23.06.2020 р. та сильна 

злива зранку о 9.00 год 

Наслідки 

Ерозія донна та бокова, обвали та зсуви берегів річок. 

Пошкоджені дороги, лінії електропередач, 

господарські будівлі, сільськогосподарські угіддя. 

 

 

  

Рисунок 1 ‒ Межень та паводок 2020 року, річка Рибниця 

 

Висновки. Внаслідок затяжних та інтенсивних дощів, які 

спостерігалися в травні, червні 2020 року в басейні річки Рибниця, 

внаслідок випадання опадів з кількістю 34,6 мм / за дощ, який тривав 10 

хвилин та імовірно значно більшою кількістю опадів у верхів’ї басейну, 

виник великий паводок. Рівень води в річці в районі м. Косів піднявся на 4,9 

м. Паводок 2020 року один з найбільших за останні 30 років. 
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ВНЕСОК ТЕС В ЗАБРУДНЕННЯ АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ В 

МІСТАХ УКРАЇНИ 

 

Однією з найгостріших проблем, яка постала перед людством сьогодні 

– це забруднення атмосферного повітря, його наслідки для здоров'я людини 

та довкілля. На сьогодні, викиди теплових електростанцій (ТЕС) в Україні у 

30 разів перевищують стандарти ЄС, і вони є основним техногенним 

забруднювачем атмосферного повітря у державі. Вплив ТЕС на довкілля 

багато в чому залежить від виду палива. Вугілля є найбільш шкідливим з 

усіх джерел енергії та робить найбільший внесок в глобальну зміну клімату. 

За офіційними даними в Україні працює 14 великих конденсаційних ТЕС 

п’яти генеруючих компаній (табл. 1) сумарною встановленою потужністю 

27,6 ГВт, з них вугільних енергоблоків – 21,8 ГВт, або близько 41 % 

потужностей об’єднаної енергосистеми України. Теплові електростанції 

України мають 101 енергоблок з електричною потужністю від 100 до 800 

МВт. 

Більшість енергоблоків ТЕС спроектовані для спалювання кам’яного 

вугілля вітчизняного видобутку з підсвічуванням мазутом або природним 

газом. Кам’яне вугілля наразі складає 98% паливної бази ТЕС. ТЕС України 

споживають більше 35 млн. тонн вугілля із зольністю 25% і вмістом сірки 

більше 2%. Спалювання таких кількостей низькоякісного палива 

призводить до значних викидів забруднюючих речовин в атмосферу та 

утворення великої кількості твердих відходів (золи та шлаку). На вугільні 

електростанції припадає найбільша частина викидів парникових газів в 

енергетиці, тому що вони мають найвищий коефіцієнт виходу двоокису 

вуглецю на одиницю виробленої електроенергії порівняно з всіма іншими 

видами викопного палива. 

 

https://clc.am/rIoMpw

